

2024 के बच्चों के कल्याण, शिक्षा और समग्र विकास के लिए समग्र पहल योजना बाल देखभाल संस्थानों में बच्चों के लिए बाल मेला आयोजित

(दिल्ली चार्ज-आर्गाइजिंग डायरेक्टर)

पंचकुला, 15 नवंबर - मुख्य न्यायिक अधिकारी (सीजेएम) और जिला शिक्षा सेवा प्रबंधक सचिव अजय कुमार चन्दा ने बताया कि हरियाणा राज्य शिक्षा सेवा प्रबंधक (एचएसएसए) की कार्य योजना के अनुसार, बाल दिवस, 14 नवंबर, 2024 के अवसर पर बाल देखभाल संस्थानों (सीसीआईएल) में रहने वाले बच्चों के लिए बाल मेला आयोजित किया गया। यह पहल राज्य भर के सीसीआईएल में बच्चों के कल्याण, शिक्षा और समग्र विकास के लिए एचएसएसए की चल रही प्रतिबद्धता का हिस्सा है, जिसका उद्देश्य युवा निवेशकों के बीच सुगम, स्वस्थता और समुदाय की भावना को बढ़ावा देना है। इस दौरान सांस्कृतिक कार्यक्रम बाल सदन, सेक्टर 12-ए में आयोजित किया गया, जहां सीसीआईएल के बच्चे और कर्मचारी विशेष अवसर मनाने के लिए एकत्र हुए। कार्यक्रम की शुरुआत श्री अजय कुमार चन्दा ने सभी बाल दिवस को बच्चों के अधिकारों और कल्याण के बारे में जागरूकता को बढ़ावा देने के सत्र के रूप में मनाया देने के माध्यम से जोर दिया।

उन्होंने इस बाल पर प्रकाश डाला कि ऐसे पहल उन बच्चों के लिए एक सहायक वातावरण बनाने में आवश्यक है, जिसकी पारंपरिक परिवारिक संरचनाएं लक्ष्य नहीं हैं, जिससे उन्हें सुरक्षा के कर्मों का अनुभव करने की अनुमति मिलती है और दिन उपहार और सुरक्षा से परा सा कर्तव्य बच्चे विभिन्न प्रदर्शनों और मौखिकियों में शामिल रहे। उन्होंने नृत्य, गीत, कबूत और कविता पठ के माध्यम से अपनी स्वस्थता और उत्साह व्यक्त करते हुए अपनी



प्रतिभा का प्रदर्शन किया। सांस्कृतिक कार्यक्रम न केवल मनोरंजन के लिए बल्कि बच्चों को आत्मविश्वास देने और उनकी क्षमताओं का प्रदर्शन करने के लिए प्रेरित करने के लिए भी डिज़ाइन किया गया। प्रदर्शन बच्चों और उनके सलाहकारों दोनों की कड़ी मेहनत और सहयोग को दर्शाते हैं, जो इस कार्यक्रम के लिए इच्छा से तैयारी कर रहे थे। श्री अजय चन्दा, बाल सदन, सेक्टर 12-ए, पंचकुला के अध्यक्ष ने बताया कि कार्यक्रम का मुख्य उद्देश्य श्री अजय कुमार चन्दा की भागीदारी रही, जिसने बच्चों के साथ सक्रिय रूप से भाग लिया और प्रोत्साहन और स्पष्ट के प्रतीक के रूप में उत्साह व्यक्त किया। उनके इस कदम से बच्चों के चेहरों पर मुस्कान आ गई और यह धारणा पुष्ट हुई कि समाज उन्हें महत्व देता है और उनकी देखभाल करता है। उन्होंने कहा कि उपहारों में शैक्षिक सामग्री, किताबें और टूट साहित्य रहे, जो सीखने और मनोरंजन दोनों का प्रतीक थे। उपहार का यह कार्य एचएसएसए पंचकुला और एचएसएसए द्वारा सीसीआईएल में रहने वाले बच्चों के लिए एक प्रेरणामय वातावरण को बढ़ावा देने की प्रतिबद्धता को बतलाता है। बच्चों ने

सांस्कृतिक प्रदर्शनों के बाद खेलें, कहानी सुनाने के सत्रों और इंटरैक्टिव कार्यक्रमों में भाग लिया। इन मौखिकियों की योजना सांस्कृतिक कार्यक्रम, टीम वर्क और खेल के माध्यम से सीखने को प्रोत्साहित करने के लिए बनाई गई। बाल सदन का माता जी, हंसो और सुरती से भाग था क्योंकि बच्चे उत्साह में दृष्टि रहे। बाल सदन में बाल मेला समुदाय की भागीदारी और कानूनी अधिकारियों के सक्रिय उत्साहों के सकारात्मक प्रभाव का एक प्रतीक अनुभव के रूप में कार्य इस तरह के कार्यक्रम सीसीआईएल की भूमिका और संभ्रमण देखभाल में बच्चों को सम्मिलित करने के सत्र के बारे में अग्र जनता के बीच जागरूकता को भी बढ़ावा देते हैं।

सुधी रेणु शर्मा, कार्यालय ने कहा कि यह कार्यक्रम श्री अजय कुमार चन्दा के अग्र और प्रेरणा के सत्र के साथ सम्मिलित हुआ, जिसने बच्चों को राष्ट्र संकल्प के साथ अपने सपनों की उड़ान भरने के लिए प्रोत्साहित किया और उन्हें आश्वासन दिया कि एचएसएसए और एचएसएसए उनके अधिकारों और कल्याण की रक्षा करते हुए उनके साथ खड़े रहेंगे। बाल सदन, सेक्टर 12-ए, पंचकुला में बाल दिवस समारोह ने न केवल सुगम और उत्साह का दिन प्रदान किया, बल्कि सभी प्रतिभागियों के संकल्प को भी मजबूत किया कि वे बच्चों को सम्मिलित और उत्साह जारी रखें जो देश का भविष्य हैं। कार्यक्रम के दौरान कानूनी सहायक अधिकारी श्री जी.पी. चनेट, श्री सचिव सिंह, श्री जयपाल सिंह, सुधी सुमित कपूर, सुधी सीनिया सीरी और सुधी यशवीर कपूर बाल सदन के सदस्यों के साथ मौजूद थे।